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Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η έκφραση «οι µετανάστες λιά-

ζονται στην Οµόνοια» προφανώς και δεν ήταν ο λόγος του τερά-
στιου προσφυγικού ρεύµατος που δέχτηκε η χώρα. Αποτέλεσε,
όµως, µια απολύτως εµβληµατική έκφραση του τρόπου αντιµε-
τώπισης του θέµατος από την τότε κυβέρνηση. Ποιο ήταν το
αποτέλεσµα; Ένα εκατοµµύριο πρόσφυγες πέρασαν από τη
χώρα κατευθυνόµενοι προς τη Βόρεια και Κεντρική Ευρώπη και
φυσικά έκλεισαν και τα σύνορα. 

Παράλληλα, για να µην υπάρχει καµµία απολύτως αµφιβολία,
ο τότε Πρωθυπουργός όρισε δύο φορές διαδοχικά ως Υπουρ-
γούς Μετανάστευσης στελέχη µε µακρά εµπειρία σε σηµαντικές
θέσεις µη κυβερνητικών οργανώσεων µε αντικείµενο την περί-
θαλψη των προσφύγων. Με απλά λόγια, στην Τουρκία, στους
διακινητές και στους πρόσφυγες, χωρίς να το θέλουµε, δώσαµε
το σήµα ότι η χώρα έχει ανοικτά σύνορα και σε κυβερνητικό επί-
πεδο, στο συγκεκριµένο θέµα, παροµοιάζει µε µία µεγάλη µη κυ-
βερνητική οργάνωση. 

Η µη κυβερνητική οργάνωση αυτή λέγεται «Ελλάδα». Δεν µπο-
ρεί να επιστρέψει µετανάστες - πρόσφυγες στην Τουρκία. Αντί-
θετα, δηµιουργεί τις συνθήκες εκείνες, ώστε να µένουν µόνιµα
εδώ. Έτσι χρησιµοποιήθηκε η διαδικασία περί διεθνούς προστα-
σίας, µε τρόπο ο οποίος ουσιαστικά λειτουργούσε -και λειτουρ-
γεί- ως µοχλός µόνιµης παραµονής των προσφύγων στην
Ελλάδα. 

Αυτή τη διαδικασία αλλάζουµε µε το υπό συζήτηση νοµοσχέ-
διο. Με σεβασµό στους κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
στη Χάρτα του ΟΗΕ επιταχύνουµε τις διαδικασίες. Το κάνουµε,
µάλιστα, σε µία περίοδο έξαρσης του προβλήµατος, που πλέον
έχει µεγαλύτερη µεταναστευτική, παρά προσφυγική, διάσταση
και -προσέξτε- µε τα σύνορα κλειστά. 

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Δ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ)

Ο στόχος, λοιπόν, των είκοσι χιλιάδων επιστροφών στην Τουρ-
κία έως τα τέλη του 2020 είναι απαραίτητος. Ναι, µε καλύτερη
φύλαξη των συνόρων, µε την αποσυµφόρηση των νησιών, µε
προαναχωρησιακά κέντρα η πίεση από την ελληνική κοινωνία για
το µεταναστευτικό - προσφυγικό θα µειωθεί. Γιατί, κύριοι της Αν-
τιπολίτευσης κυρίως, υπάρχει πίεση. Και η πίεση δεν αφορά ό-
σους αντιδρούν ακραία. Αφορά οριζόντια τη συντριπτική πλει-
οψηφία της ελληνικής κοινωνίας. 

Κάτι πρέπει να κάνει η Κυβέρνηση και το κάνει τώρα. Δεν είναι
λογική ότι υπάρχει κλιµατική αλλαγή ή πόλεµοι ή βοµβαρδισµοί
από τους δυτικούς στα κράτη του τρίτου κόσµου κι έτσι εµείς
πρέπει να σηκώσουµε τα χέρια ψηλά. Γιατί το συγκεκριµένο πρό-
βληµα δεν είναι µόνο πρόβληµα διεθνών συνθηκών. Δεν έχει
µόνο διεθνή διάσταση. Έχει και εσωτερική διάσταση. 
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Αυτό είναι το οποίο δεν µπορείτε να καταλάβετε και γι’ αυτόν
τον λόγο έχει µπει και ειδικός συντονιστής µε µεγάλη διαχειρι-
στική και οργανωτική επάρκεια, για να ενισχύσει αυτή την
πλευρά του προβλήµατος, κυρίως όσον αφορά στο θέµα της
ενηµέρωσης των τοπικών κοινωνιών και της κατανοµής των προ-
σφύγων. 

Αυτό δεν κατανοείτε, ότι χωρίς διαχειριστική επάρκεια µέσα
στη χώρα, θα συνεχίζαµε να έχουµε «Μόριες», χωρίς αλλαγή του
τρόπου χορήγησης του ασύλου θα συνεχίζαµε να µην επιστρέ-
φουµε τους πρόσφυγες.

Ναι, απαιτείται λίστα ασφαλών χώρων. Ναι, πρέπει να µειωθεί
ο χρόνος εξέτασης των αιτήσεων για άσυλο. Ναι, πρέπει να
υπάρχουν επιστροφές και, ναι, πρέπει να υπάρχει συµµόρφωση
από όλους στους νόµους του ελληνικού κράτους.

Αυτό κάνει η Κυβέρνηση. Βρίσκει τη χρυσή ισορροπία, το
µέτρο ανάµεσα στην ανάγκη, η οποία προέρχεται από την ελλη-
νική κοινωνία για ασφάλεια και για ένα αξιοπρεπές επίπεδο ζωής,
και στον ανθρωπισµό που µας επιτάσσει η βαθιά ελληνική µας
παράδοση.

Ευχαριστώ πολύ.
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